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Ήταν Παρασκευή λίγο πριν κλείσουμε για τις διακοπές των Χριστουγέννων 
που ήρθαν στο σχολείο μας μέλη από την περιβαντολογική ομάδα We 4 All 
για να μας δείξουν, να μας διδάξουν όλα όσα ήξεραν για τον πλανήτη γη και 
τα οφέλη των δασών. Ερωτήματα όπως: καμένα δάση ή πράσινα δάση, όλο 
ζωντάνια; Που θα θέλετε να μείνετε; Να κάνετε πικνικ, να πάτε βόλτα ή να 
κάνετε ποδήλατο;  

 
 

Διαλέξτε πλευρά. 
Μας μίλησαν για τα φυτά, τα δέντρα. Επίσης μας είπαν πως μπορούμε  να 
καλυτερεύσουμε τον πλανήτη μας. 

ΗΗ  ΕΕΠΠΙΙΣΣΚΚΕΕΨΨΗΗ  ΤΤΗΗΣΣ                  

WWEE  44  AALLLL 
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Μέσα στην τάξη μας πρόβαλαν βίντεο σχετικά με τις περιβαλλοντικές 
καταστροφές του πλανήτη στο πέρασμα των χρόνων. Σεισμοί, πυρκαγιές, 
ανεμοστρόβιλοι, τυφώνες, λειψυδρία, σκουπίδια, καυσαέρια, ηχορύπανση, 
θαλάσσια μόλυνση, απόβλητα όλα αυτά και αλλά πολλά οδήγησαν στην 
υπερθέρμανση του πλανήτη , στην τρύπα του όζοντος και γενικά στην 
αγχώδη και κακή ποιότητα ζωής των ανθρώπων. Μας τα είπαν, μας τα 
έδειξαν, ρωτήσαμε και συζητήσαμε.    
Τι είναι όμως αυτοί που μας επισκέφθηκαν. Δείτε τι μας είπαν … 
Η we4all είναι ένας Μη Κερδοσκοπικός Περιβαλλοντικός Οργανισμός με 
αποστολή να βοηθήσει τον πλανήτη μας να θεραπευτεί και να θυμίσει στους 
ανθρώπους ότι η Γη είναι το σπίτι μας, πριν να είναι αργά.  Με 
αφορμή τις καταστροφικές πυρκαγιές στο Μάτι που στοίχισαν όχι μόνο 
σε υλικές ζημιές, αλλά πολλές ανθρώπινες ζωές ορίσαμε ως αποστολή να 
βοηθήσουμε την γη να θεραπευτεί και να θυμίσουμε στους ανθρώπους 
ότι αυτός ο πλανήτης είναι το σπίτι μας, προτού να είναι αργά. Είμαστε  
αποφασισμένοι να αναστρέψουμε την καταστροφή και να κάνουμε τον 
πλανήτη μας πράσινο ξανά. Κάνουμε εύκολο για τους ανθρώπους να 
φυτεύουν δέντρα και να έρχονται σε επαφή μεταξύ τους σαν μια μεγάλη 
οικογένεια με ένα κοινό όραμα. 

Έχει ως moto : We4All, γιατί ο πλανήτης μας δεν μπορεί να περιμένει. Ας 

δράσουμε όλοι μαζί για να κάνουμε τον κόσμο μας καλύτερο για να τον ζούμε. 

 
Το 2ο μέρος της επίσκεψης περιλάμβανε το πρακτικό κομμάτι του 
προγράμματος όπου εδώ είχαμε δράση και εμείς. Όλοι οι μαθητές της Δ΄τάξης 
συγκεντρωθήκαμε στο προαύλιο χώρο του σχολείου έτσι ώστε να 
ενημερώσουν όλα τα παιδιά για τα οφέλη της δενδροφύτευσης αλλά και τα 
αρνητικά της διαβίωσης στο δάσος,  που σε μεγάλο βαθμό προκαλούμε εμείς 
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οι ίδιοι στο περιβάλλον. Το ενδιαφέρον των συμμαθητών μας ήταν μεγάλο! 

Ήμασταν ενθουσιασμένοι!  
Μας εξήγησαν πως πρέπει να φυτεύσουμε. Αφού τους ακούσαμε με προσοχή 
αρχίσαμε να φυτεύουμε. 
Σε συνεργασία με τους δασολόγους, χωρισμένοι σε ομάδες των τεσσάρων 
ατόμων επιλέγαμε να φυτέψουμε είτε λεβάντα είτε δεντρολίβανο. Παράλληλα 
μας απαντούσαν σε απορίες και μας δίδαξαν τα πάντα για τη φροντίδα των 
φυτών.  
Αφού φορέσαμετα γάντια  που μας έδωσε η κυρία, παρακολουθήσαμε με 
προσοχή τον τρόπο που θα παίρναμε το φυτό από το γλαστρακι προκειμένου 
να το ξαναφυτέψουμε στο έδαφος. Όταν αρχίσαμε να φυτεύουμε πέρναγαν 
από έναν έναν για να δουν αν το κάνουμε σωστά. Όταν τελειώσαμε να 
φυτεύουμε βγάλαμε τα γάντια και ήμασταν όλοι πολύ χαρούμενοι που θα είχε 
κάθε ομάδα ένα δικό της φυτό .Επίσης μας είπαν να ποτίζουμε τα φυτά κάθε 
Παρασκευή εκτός εάν μέσα στην εβδομάδα είχε βρέξει.  
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Την τελευταία ώρα μπήκαμε μέσα στην τάξη και κατασκευάσαμε ετικέτες για 
τα φυτά μας. Τους δώσαμε ονόματα και σκεφτήκαμε να βάλουμε τις 
προσωπικές μας ονομασίες δίπλα στα φυτεμένα από εμάς αρωματικά φυτά 
και να τα βλέπουμε να μεγαλώνουν μέχρι να φύγουμε από αυτό το σχολείο, 
αλλά να τα βρουν και τα άλλα παιδιά που θα έρθουν. Με λύπη μας όμως 
διαπιστώσαμε ότι κάποια παιδιά πήγαιναν και τα ξερίζωναν. Από την 
εφημερίδα μας λοιπόν και διαβάζοντας αυτό το άρθρο θα θέλαμε να 
παρακαλέσουμε να σταματήσετε αυτή την ενέργεια και να σας προκαλέσουμε 
να κάνετε κι εσείς το ίδιο στο σχολείο σας ή οπουδήποτε αλλού. Μόνο αν 
φυτέψουμε όλοι ένα δέντρο ή φυτό μπορεί να σωθεί ο πλανήτης μας.     
Τις επόμενες μέρες η δεντροφύτευση συνεχίστηκε και μέσα στην τάξη. 
Φυτέψαμε ανά δύο ή τρία παιδιά κρόκους στα γλαστρακια που μας είχε 
αφήσει η ομάδα “we 4all”, τα βαφτίσαμε με τα ονόματά μας και με υπομονή, 
προσμονή ήλιο και πότισμα περιμέναμε να βγουν από το χώμα. Ελπίζουμε να 
γεμίσει η τάξη μας σε λίγο καιρό με λουλούδια γιατί φυτέψαμε Φρέζες.   
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Αυτά τα φροντίζουμε και τα ελέγχουμε καθημερινά. Σχολικός κήπος λοιπόν 
και μέσα στην τάξη!   
 
 
 
 
Φωτογραφίες από τις ομάδες που υιοθέτησαν τα φυτά. 
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Το άρθρο έγραψαν οι μαθήτριες του Δ1΄ 
Άννα Κάσση 
Ελένη Βουράκη 
Αλεξάνδρα Σωτηροπούλου 
Διονυσία Γουγουρέλα 
Έλενα Ηλιοπούλου  

 
 
 
 
 
 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ :ΔΡΑΣΕΙΣ Δ1΄ 
 


